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ВСТУП 

 

В даний час активно змінюється ставлення до освіти як найбільш 

важливої складової в комплексі заходів, що сприяють розвитку людини, 

суспільства, держави, підвищенню якості життя. 

Успішне навчання можливо в разі, якщо вчителю вдається пробудити 

інтерес до досліджуваного предмета і систематично його підтримувати. При 

традиційному способі викладання вчитель часто ставить учня в положення 

об'єкта переданої ззовні інформації. Така організація освітнього процесу 

штучно затримує розвиток пізнавальної активності. Одним із шляхів 

навчання, орієнтованого на особистість дитини, є застосування 

індивідуального підходу. Якщо педагогіка хоче виховувати людину в усіх 

відношеннях, то вона повинна перш за все ознайомитися з нею в усіх 

відношеннях. Це основна думка, на якій будується науковий фундамент 

індивідуального підходу, закладена в роботах К.Д. Ушинського та інших 

відомих педагогів і психологів. 

Індивідуальний підхід – це система дидактичних засобів організації 

навчального процесу з іноземної мови, яка включає в себе індивідуалізацію 

навчання. Індивідуалізація навчання – це дидактичний принцип такого 

підходу до організації навчального процесу, при якому беруться до уваги 

особистісна характеристика учня, інтелектуальний розвиток, пізнавальні 

інтереси, соціальний статус, режим життєдіяльності та ін. Саме ці фактори 

впливають на успішність навчання.  

Актуальність індивідуалізації навчання на уроках іноземної мови 

обумовлена великими індивідуальними відмінностями тих якостей учнів, від 

яких залежить результат навчання: рівень знань, навичок, навчальних умінь і 

здібностей, а також властивості і обставини, які впливають саме на цього 

учня і враховуються в індивідуальних випадках.  

Довгі роки педагоги та психологи ведуть пошуки можливостей 

створення такої системи освіти, яка б сприяла максимальному розвитку учнів 
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в умовах школи з урахуванням їх індивідуальних особливостей, а також 

запитів і потреб суспільства. Значний внесок у розробку зазначеної проблеми 

внесли роботи таких видатних психологів і педагогів як: І. Е. Унт, 

В. А. Артемов, А.Н. Леонтьєв, Л. С. Виготський, Г. В. Рогова, Е. Н. Соловова 

і інші.  

Новизна роботи – не дивлячись на те, що проблема індивідуального 

підходу на уроках іноземної мови вивчається давно, і існують рекомендації 

по реалізації цього підходу, неможливо накласти індивідуальність одних 

дітей на індивідуальність інших, і в кожному конкретному випадку необхідно 

ретельне дослідження учнів, вироблення педагогічної стратегії, підбір засобів 

і прийомів навчання. 

Мета дослідження – на основі критичного аналізу результатів 

психолого-педагогічних досліджень та літератури, педагогічної практики 

сформувати теоретико-методологічні та методичні основи індивідуального 

навчання (основні поняття, методи, методики, тощо), розкрити значення 

включення в процес навчання іноземної мови методів і прийомів 

індивідуального підходу як однієї з умов ефективності навчання. 

Об'єкт дослідження – навчально-виховний процес у середній школі. 

Предмет дослідження – вплив індивідуально-психологічних 

особистісних якостей на ефективність засвоєння іноземної мови. 

Відповідно до мети дослідження були визначені його основні завдання: 

 розглянути теоретичні основи індивідуального 

підходу в навчанні іноземної мови; 

 проаналізувати поняття «темперамент» як основну 

властивість особистості; 

 встановити передумови успішного навчання 

іноземної мови в залежності від індивідуально-психологічних 

особливостей учнів; 

 визначити роль комп’ютерних технологій при 

індивідуальному процесі навчання іноземних мов; 
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 розробити методичні рекомендації щодо 

використання індивідуального підходу в навчанні іноземної мови. 

В ході вирішення поставлених завдань використовувалися такі методи 

дослідження: метод аналізу і синтезу, порівняльний метод, описовий метод 

для вибору і систематизації відповідної методичної літератури, вивчення 

досвіду іноземних і вітчизняних педагогів. 

Матеріал дослідження склала вітчизняна та зарубіжна педагогічна, 

психолого-соціологічна, філософська література; монографії, наукові статті, 

дисертації й автореферати дисертацій, програми, підручники, дидактичні 

матеріали та зразки вправ. 

Апробація роботи: Основні положення магістерського дослідження 

обговорювалися на І Всеукраїнській науковій конференції «Іноземна мова у 

полікультурному просторі: досвід та перспективи» (Кам’янець-Подільський, 

10 квітня 2019 року), результати дослідження висвітлені у двох статтях. 

1. Стаття на тему: «Використання інформаційно-комунікаційних 

технологій на уроках іноземної мови» для І всеукраїнської  

науково-практичної конференції «Іноземна мова у 

полікультурному просторі: досвід та перспективи», 10 квітня 2019 

року, місто Кам’янець-Подільський. 

2. Стаття на тему: «Індивідуальний підхід навчання іноземної мови» 

для «Збірника наукових праць студентів та магістрантів КПНУ 

ім. Івана Огієнка». 

Теоретична і практична значущість: теоретичні та методичні 

аспекти даної роботи можуть бути використані при організації 

індивідуального підходу на уроках іноземної мови, застосовні для складання 

доповідей і рефератів в рамках даної теми. Практичне значення дослідження 

полягає у розробці методичних рекомендацій по використанню 

індивідуального підходу на уроках іноземної мови. 

Структура роботи: дана робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури та додатку. 
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ВИСНОВКИ 

 

В ході даного дослідження ми прийшли до висновку, що принцип 

індивідуалізації навчання в широкому сенсі являє собою врахування в 

навчальному процесі індивідуальних особливостей учнів у всіх формах і 

методах незалежно від того, які особливості і якою мірою враховуються. Ми 

стверджуємо, що основний фактор, який зумовлює успішність навчальної 

діяльності – це виразність психічних властивостей особистості. Для того щоб 

оптимізувати процес навчання іноземної мови, важливо враховувати 

індивідуально-психологічні особливості учнів, в першу чергу, темперамент. 

Він включає в себе загальну психофізіологічну активність людини, її 

емоційність, які безпосередньо проявляються в стилі діяльності і способі 

поведінки. А далі вже розглянути інтереси, схильності, навчальні можливості 

учнів. 

Основною метою навчання іноземної мови учнів середньої школи є 

виховання особистості, яка бажає і здатна вступати в міжкультурну 

комунікацію, успішних у своїй діяльності різнобічних студентів вищих 

навчальних закладів, професіоналів, бажаючих і здатних займатися 

самоосвітою. 

Існує величезна кількість сучасних і давно застосовуваних способів 

вивчення іноземної мови. Щоб досконало оволодіти мовою, необхідно 

звернутися за допомогою до репетитора, але не кожен учень може собі це 

дозволити. На допомогу приходять індивідуальні методи навчання іноземних 

мов, а саме використання комп’ютерних технологій при опануванні мовою, 

дистанційне навчання. Індивідуальні методи базуються на індивідуальному 

підході до учнів. Під індивідуальним підходом мається на увазі навчання 

учнів іноземного мовлення у групі за єдиною програмою, але з врахуванням 

їх індивідуально-психологічних особливостей. При цьому на перший план 

ставиться завдання допомогти учням оволодіти базовим рівнем мовлення, 

вихід за межі якого завжди бажаний. 
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Метод дистанційного навчання має величезну перевагу перед іншими 

способами вивчення іноземної мови. Це і оперативність, доступність і 

наявність свого персонального вчителя. Маючи на «озброєнні» комп’ютер та 

інтернет, учні дуже швидко можуть виконати будь-яке завдання, а також у 

найкоротший термін отримати відповідь, нове завдання або отримати 

детальний розбір своїх помилок. 

Загалом, усе базове навчання, накопичене роками в поєднанні з 

сучасними технологіями, може дати чудові результати в процесі навчання 

іноземної мови. Застосування на уроках іноземної мови комп’ютерних 

навчальних програм — це досить ефективний та доцільний засіб у навчанні 

учнів іноземної мови, спрямований на розвиток комунікативних здібностей 

учнів. Крім цього використання комп’ютерних технологій у викладанні 

іноземної мови дозволяє відійти від традиційних форм навчання й підвищити 

індивідуалізацію навчальної діяльності учнів, оптимізувати засвоєння 

мовних структур та граматичних правил, а також монотонність заняття при 

формуванні мовленнєвої та комунікативної компетенції учнів при навчанні 

іноземній мові. 

Впевнено можна сказати, що індивідуалізація навчальної діяльності 

учнів є ефективним засобом навчання, сприяє успішному оволодінню 

кожним учнем мовленнєвими навичками та вміннями, а також формуванню 

особистих якостей, тому сучасним вчителям іноземної мови необхідно 

застосовувати індивідуалізований підхід у роботі з дітьми. 

Закінчивши свою науково-дослідницьку діяльність за темою, я дійшла 

висновку, що: 

 диференціація навчання учнів є важливою умовою 

індивідуалізації всього педагогічного процесу. 

 основний фактор, який зумовлює успішність навчальної 

діяльності — це виразність психічних властивостей особистості. 

 для реалізації індивідуального підходу необхідно вивчити 

кожного учня класу, його темперамент, інтереси, взаємини з 
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однолітками, життєвий досвід, мотиваційну сферу і т.д., а далі 

використовувати отриману інформацію при підготовці і проведенні 

уроків. 

 знаючи індивідуально-психологічні особливості учня, вчитель 

розробляє педагогічну стратегію, відповідну особливостям учня. 

 розроблені прийоми індивідуалізації навчання до уроків 

іноземної мови з урахуванням індивідуально-психологічних 

особливостей учнів сприяють успішності навчання школярів. 

Відповідно до завдань дипломної роботи, у першому розділі були 

розглянути теоретичні основи та методика навчання учнів іноземної мови. 

Було виявлено, що  метою сучасної освіти є не просто формування 

іншомовних знань, навичок і умінь, але і розвиток певних якостей 

особистості і ключових компетенцій. 

Поняття темпераменту як основної властивості особистості подане у 

другому підрозділі другого розділу. Було запропоновано диференціацію при 

розподілі ролей для різних типів темпераменту, де б створювалися не тільки 

комфортні умови для формування навичок для кожної з груп, а й ситуації, що 

дозволяють при необхідності корегувати негативні прояви індивідуальних 

характеристик, які заважають іншомовному спілкуванню в навчальних 

умовах. 

Передумовою успішного навчання іноземної мови в залежності від 

індивідуально-психологічних особливостей учнів є впровадження 

індивідуалізації, особливості цього процесу було висвітлено у другому 

розділі роботи. Вивчення інтересів і здібностей учнів, а також аналіз 

перспектив розвитку їх можливостей є вихідними моментами в 

індивідуальному підході навчання іноземної мови. 

Щодо комп’ютерних технологій, то їх використання як засобу навчання 

іноземної мови поступово стає нормою в повсякденній практиці викладання 

в усіх навчальних закладах, і всі необхідні для цього передумови вже 

існують, володіння навиком ефективного використання комп’ютерних 
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ресурсів вважається необхідним для сучасного педагога. Також ресурси 

Інтернету, безсумнівно, можуть бути присутніми на всіх етапах навчання 

іноземної мови. Особливо важливу роль глобальна мережа відіграє при 

самостійній роботі учнів, дозволяючи займатися пошуковою та творчою 

діяльністю. 

Практична значущість роботи відображена у створеній методичній 

розробці по використанню індивідуального підходу на уроках іноземної 

мови, яка представлена у додатку дипломної роботи. 

Перспективами для подальшого розвитку даного дослідження ми 

бачимо укладання збірника, що містить вже розроблені методичні 

рекомендації щодо реалізації індивідуального підходу і різні варіанти вправ 

для кожної з груп учнів. 
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